

# 中国铁建对墨西哥取消高铁中标发表声明：“必要时将通过法律途径维护企业合法权益”

新华社北京11月9日电(记者齐中熙 樊曦)11月9日,中国铁建股份有限公司正式对墨西哥取消高铁项目中标结果作出回应。该公司称:“对此我公司异常震惊。中国铁建此次投标,始终遵守墨西哥政府公开招标程序和要求,投标内容也符合墨西哥标书规定。”对墨西哥取消中标,“必要时将通过法律途径维护企业合法权益”。

中国铁建称,北京时间11月7日13

时20分(墨西哥时间11月6日23时20分),我公司通过媒体获知,墨西哥通信交通部单方面突然宣布,取消墨西哥城至克雷塔罗高铁项目中标结果,墨西哥通信交通部部长表示:这次被宣布取消的投标文件,递交及时并且符合法律规定,但是因为总统对于这样一个庞大的项目非常敏感,此举是希望解除社会公众的质疑。

在获知取消中标结果消息后,中国铁

建立即启动了应急预案,并向墨方提出质询。公司已组成法律专家团队,对该事件进行法律层面的深入评估,“必要时将通过法律途径维护企业合法权益”。

中国铁建表示:“取消中标结果完全是由于墨方因素,与我公司无关。我公司正密切关注事件的进一步发展。”

今年8月15日,墨西哥通信交通部发布公告,对墨西哥城至克雷塔罗高速铁路项目进行国际公开招标。10月15日,中国

铁建联合中国南车及墨西哥当地四家公司按照墨西哥《公共工程与相关服务法》和招标文件的要求按时提交了标书。评标期间,墨西哥通信交通部聘请国际咨询公司对联合体标书进行了严格评审,最终获94.4分(满分100分)。11月3日,墨西哥通信交通部宣布中国铁建联合体递交的标书符合墨西哥招标法条例,确定该联合体中标,并发布了《中标结果公告》,对招标和评标过程及结果进行了详细公告。

## 经济学家吴敬琏认为 中国经济新常态 是全新的正常状态

新华社上海11月9日专电(记者郑钧天)我国经济增长正进入新常态。经济学家认为,这是一种不同于以往、全新的正常状态,在新常态下,我国经济将遭遇增速换挡、发展减缓等挑战。

8日,在中欧国际工商学院20周年校庆论坛——“2014全球管理论坛:新常态下的机制设计”上,中欧国际工商学院宝钢经济学教授吴敬琏提出,我国政府正努力通过转变增长模式来激发经济活力。新常态之下,我国经济增长放缓是正常的。“一定要从靠‘投资增速’转变为靠‘提高效率和质量’。”

此外,房贷证券化等也成为论坛重要议题。诺贝尔经济学奖得主、哈佛大学亚当斯大学教授埃里克·马斯金认为,中国加快房贷证券化将对经济有促进作用,但是基于美国次贷危机的教训,房贷在证券化的过程中必须要有严格监管。此外,杠杆率不能太高,拿出多少钱、贷款质量如何均须进行严格规范。

中欧国际工商学院西班牙巴塞罗那储蓄银行金融学教授黄明亦表示:“现在许多人担忧银行的坏账问题,如果银行拿出一部分房屋抵押贷款做成证券化产品,让社会资金参与进来,反而可以化解风险。”

吴敬琏强调了控制风险的重要性,他说:“政府的监管若是不到位,房贷证券化产品可能不断衍生成为新的金融产品,到最后根本不能确定最先拿到按揭的个人能否偿还贷款。这样下去,很可能重蹈美国次贷危机的覆辙。”

为,中国加快房贷证券化将对经济有促进作用,但是基于美国次贷危机的教训,房贷在证券化的过程中必须要有严格监管。此外,杠杆率不能太高,拿出多少钱、贷款质量如何均须进行严格规范。

中欧国际工商学院西班牙巴塞罗那储蓄银行金融学教授黄明亦表示:“现在许多人担忧银行的坏账问题,如果银行拿出一部分房屋抵押贷款做成证券化产品,让社会资金参与进来,反而可以化解风险。”

吴敬琏强调了控制风险的重要性,他说:“政府的监管若是不到位,房贷证券化产品可能不断衍生成为新的金融产品,到最后根本不能确定最先拿到按揭的个人能否偿还贷款。这样下去,很可能重蹈美国次贷危机的覆辙。”

反钓鱼网站联盟提示:

### “双11”抢购须警惕被“钓鱼”

“双11”电商大战已经进入倒计时阶段,一些不法分子也在利用钓鱼网站准备实施欺诈,消费者须提高警惕。

“双11”前后三种钓鱼网站最为常见

- 以天猫等电商网站为仿冒对象
- 以中行等银行网站为仿冒对象
- 以支付宝等第三方支付网站为仿冒对象

可通过“可信网站”验证机制先核验网站真伪再参与抢购下单

看网站有无“可信网站”标识或浏览器、搜索有无提示

点击所浏览网站的“可信网站”标识能否打开

看网站真实身份信息与网站宣称的是否一致

新华社记者 施晓琦 摄

## “双十一”购物节挺进巴西 活动将持续24小时

活动将持续24小时

据新华社圣保罗11月9日专电(记者王正润 荀伟)巴西狂欢节花车巡游享誉世界,眼下又一场狂欢即将登场。中国电商巨头阿里巴巴决定将中国的“双十一”购物节引入巴西,让众多喜爱网购的巴西民众尽享购物狂欢。

据巴西媒体报道,阿里巴巴旗下海外购物网站速卖通巴西公司前不久发布公告称,阿里巴巴今年决定将“双十一”购物节引入巴西,活动将持续24小时,促销折扣幅度达50%,部分商品免除国际邮费。巴西消费者可通过速卖通和天猫国际购买商品。阿里巴巴已同中国邮政和巴西海关沟通,确保商品顺利交到顾客手中。

巴西民众热衷网购,2013年电商交易规模达到285亿美元(约合638亿元人民币),今年受世界杯等因素拉动,交易规模有望扩大20%。有分析人士预测,2015年巴西互联网人口将达1亿,网购覆盖率接近50%,B2C电商销售额达230亿美元。未来三年内,巴西有望成为全球第四大电商市场,仅次于美国、中国和日本。

巴西市场巨大的潜力吸引了中国互联网公司的目光。阿里巴巴2011年进入巴西市场后随即开通葡语版主页,今年7月与巴西主要物流公司巴西邮政达成合作意向,让两国间的物流手续更

为便捷。此外,百度今年收购了巴西最大团购网站。

数据显示,目前阿里巴巴在巴西的注册用户超过200万,阿里巴巴旗下速卖通已成为巴西国内最受欢迎的跨境购物网站之一,占据20%的市场份额,仅次于亚马逊和亚马逊。

物美价廉让巴西消费者青睐中国网购平台,即便进口税是商品价格的三倍,运送时间超过一个月,仍有越来越多的巴西人通过互联网在中国购物。在巴西经济不振、通胀高企的背景下,中国的购物网站商品价格极具竞争力,有的商品价格仅为国际平均水平的1/5甚至1/10。



## “微信鬼面”手机木马被截获 伪装成“微信支付功能”泄隐私

新华社天津11月9日专电(记者周润健)“双十一”将至,木马病毒也日渐活跃。360互联网安全中心最新发布的安全播报称,一款名为“微信鬼面”的手机木马被截获,该木马伪装成“微信支付功能”,使用和微信极其相似的图标诱导手机用户,不但能接收木马作者的短信指令使中招手机向外发送短信,还能将中招手新到的短信间谍一般转发给木马作者,泄露手机用户的隐私并消耗话费。

安全播报指出,“微信鬼面”会在中招手机中安装名为“微信支付功能”的恶意安装包和名为“picture.imager”的恶意安装包,主要恶意行为都通过恶意安装包来实现。手机用户点击打开“微信支付功能”后,木马会释放恶意安装包,诱导手机用户安装,安装成功后恶意安装包发送短信到木马作者指定的号码,诱

导中招手机用户激活设备管理器并隐藏自身图标以防止手机用户卸载。

据介绍,“微信鬼面”会接收木马作者的短信指令,通过中招手机向外发送木马作者指定的短信,如果手机中新到的短信不是木马作者的短信指令,“微信鬼面”就会将这些短信转发给木马作者;一旦中招手机短信中包含个人信息、支付信息等敏感数据,木马作者就会结合中招手机号码进一步作恶,极有可能盗刷中招手机用户的银行卡或进行诈骗。

安全播报提醒,手机木马会采用多种方式诱导手机用户下载安装,看起来正常的软件极有可能是手机木马“易容”所致。因此,在经过安全检测的手机应用市场下载手机软件十分必要,避免通过论坛、二维码、短信链接等不安全的方式下载。

## 台湾明年起施行 便利陆客游台新规

新华社台北11月9日电(记者陈斌华 王笛)台湾当局出入境管理部门9日宣布,为让来台旅游的大陆游客可以快速取证,预定明年1月1日起开放缴纳“随件处理费”。参团或个人游台的陆客如想要快速获得审核发证,可申请用急件处理,每提前一个工作日每人加收新台币300元。

大陆居民赴台观光人数有每日限额,以往陆客来台若遇旅游旺季,等待入境证件、签证时间过长,只能苦等,有些人还因未及获得而延后或改变旅游计划。台湾当局出入境管理部门解释称,此次出台新规,旨在避免上述情况的发生,收取加急费则基于使用者付费的原则。

## 我国社会物流总费用超10万亿 物流成本明显偏高

物流成本明显偏高

新华社武汉11月9日专电(记者谭元斌)《中国采购发展报告(2014)》显示,2013年我国社会物流总费用超过10万亿元,占GDP比重为18.0%,是美国8.5%的2倍有余,物流成本明显偏高。

中国物流与采购联合会7日在武汉第五届全球公共采购论坛上发布了《中国采购发展报告(2014)》。

报告显示,2013年我国社会物流总费用10.2万亿元,同比增长9.3%,增幅较上年同期

回落2.1个百分点,占GDP的比重不仅高于美国、日本、德国等经济发达国家,而且跟经济发展水平基本相当的金砖国家相比也偏高,例如印度为13.0%,巴西为11.6%。

报告指出,在发达国家,物流成本平均占成品最终成本的10%~15%,在发展中国家,各种低效现象导致物流成本显著增高,占成品成本的15%~25%甚至更高,而对中国的制造商而言,物流成本可高达生产成本的30%~40%。

## 珠海航展明星机 悉数亮相彩排



11月9日,已经抵达珠海金湾机场的运-20、歼-31、Su-35等本届航展上的明星机型依次进行了训练试飞,为即将开幕的第十届中国国际航空航天博览会热身。 新华社发

## 50家上市公司面临“生死考验”

年末掀起“保壳”大战

业绩变脸、乌鸡变凤凰,每逢季报出炉总是不乏看点。随着三季度结束和退市制度改革尘埃落定,连续亏损的ST公司危机迫近,A股市场再度进入年末“保壳”大战。

### 沪深两市风险股票50家

对于2012年、2013年连续两年亏损的ST公司来说,今年全年业绩能否扭亏为盈将成为这些公司是否继续留在A股市场的一个分水岭。

统计数据表明,今年前三季仍告亏损的ST公司合计达24家。其中,\*ST超日、\*ST仪化、\*ST二重亏损居前三位,分别达27.8亿元、20.1亿元、14.2亿元。

值得注意的是,\*ST二重、\*ST超日两家由于在2011年至2013年期间连续亏损已经暂停上市,今年前三季度继续亏损,按照证监会的规定,一旦两家公司在2014年无法盈利,就将在2014年年报披露后重蹈今年\*ST长油的覆辙,正式启动退市程序。

齐鲁证券的统计显示,目前沪深两市共有50家风险警示的股票,其中上交所27家,深交所23家。不过除了主板市场之外,创业板没有ST这个警示过渡期,这意味着连

续亏损三年的创业板公司将直接被退市。目前,宝德股份、天龙光电和万福生科三只创业板个股已经发布了关于暂停上市风险的警示公告,这三只股票退市风险非常大。

### ST公司掀“保壳”大战

眼见暂停上市乃至退市的风险近在咫尺,相关上市公司纷纷在2014年最后阶段使出“杀手锏”,以求能够快速“保壳”。而操作模式不外乎三种:资产重组、断臂求生、政府补贴。

——在通过主业扭亏希望渺茫的情况下,资产重组成为ST公司“保壳”的一大法宝。此前出现债务违约的\*ST超日最具代表性。在今年前三季巨亏27.8亿元的情况下,\*ST超日在10月25日宣布重组方案顺利通过,身背50亿巨债的壳资源最终仍可以14.6亿元的价值出售。

——出售旗下亏损业务,降低低成本成为“保壳”的另一手段。例如停牌近一个月的\*ST东力在11月4日终于宣布重大资产出售的决定。公司计划将旗下全资子公司宁波东方新能源装备有限公司100%股权转让给宁波北伟

纺织品有限公司,转让价格3.54亿元,以达到盘活厂房土地等存量资产,优化公司财务结构,补充营运资金。

——地方政府补贴成壳资源赖以生存最后的法宝。此前业绩快速变脸的\*ST昌九在10月24日披露的方案称,公司拟请示赣州市政府于12月31日以前给予公司经营性财政补贴8000万元。与此同时,请示大股东昌九集团的控股股东赣州工投批准昌九集团在12月31日以前豁免\*ST昌九1.6亿元债务。

从三季报业绩披露情况看,已有17家ST公司前三季扭亏为盈,如果全年保住盈利的,年报披露后有望“摘帽”。其中,\*ST新材在抛出一份“保壳”方案后,就一口气出现15个连续涨停,显示出“乌鸡变凤凰”的巨大炒作效应。

### 新规下壳资源价值或下降

申银万国的报告指出,习惯性并购重组是我国上市公司特有的现象,除上市壳资源比较稀缺外,也由于标的公司股价会在二级市场上因重组题材而得到大幅提

升。不过,随着新股发行注册制改革的逐步推进,以及退市制度不断完善,壳资源价值将日渐不复存在。

10月17日,证监会发布《关于改革完善并严格实施上市公司退市制度的若干意见》,退市被作为常态化而强调。而除了主动退市以外,连续亏损、欺诈发行等强制退市也再次被明确。沪深两市随即推出新修订的《股票上市规则》,并于11月16日起全面实施。

据某券商收购兼并部总经理介绍,从目前来看,退市新规对壳资源价格的影响还未显现,现在20亿以下的壳资源仍非常抢手。是未来退市成为常态后,壳资源一票难求的现象将减少。

平安证券分析师雷雷认为,退市制度的出台与完善反映了后期注册制改革的加快,长期看资本市场的市场化改革有助于降低市场整体的风险溢价水平,并从价值外因素方面利好市场。后续的资本市场制度红利值得关注,但对于“成长稀缺”与“并购重组看重壳价值”为特征的小市值创业板影响偏负面。

新华社上海11月9日专电